

蒙旗草原展新颜

扬帆起航正当时



△奔跑的河曲马。



▷职工运动展风采。



“十三五”期间,河南蒙古族自治县的主要任务是抓好规划纲要的落实,把战略部署转化为实际行动,为全面建成小康社会开好局、起好步。

开局之年经济社会发展主要预期目标

全县生产总值增长7%,固定资产投资增长10%以上(以州下达目标为准),地方公共财政预算收入增长7%,全社会消费品零售总额增长12%,旅游总收入增长20%,文化产业增加值增长20%,城镇居民收入分别增长10%和12%,城镇登记失业率控制在3.5%以内,居民消费价格指数和节能减排控制在州定指标内。



△蜿蜒流淌的泽曲河。



静谧的白龙江。



◁蒙藏文化一条街。



规划整齐的县城道路。



△黄河南蒙古历史文化博物馆。



◁湿地改造,风景宜人。

着重抓好八个方面。

狠抓精准扶贫,实现贫困县“摘帽”。把脱贫攻坚作为“十三五”时期的头等大事和第一民生工程来抓,坚持动态管理、重点突破、合力攻坚,确保完成年度脱贫任务。

狠抓生态文明建设,推动环境优化。把生态文明建设融入经济社会发展各个方面,以保护草原生态为核心,大力实施绿色财富保护工程。

狠抓项目建设,带动经济发展。抓住国家扶持藏区发展、青海省实施平安与振兴工程、“三基”建设等重大机遇,突出项目建设地位,强化措施,全力争取,狠抓落实,确保全年固定资产投资增长15%以上。

狠抓产业培育,实现提质增效。坚持把做大做强产业规模作为内生动力、造血之源。

狠抓城乡建设,推进协调发展。结合河南县被列为省级“多规合一”试点县,建立以城带乡、城乡互补、合作共赢的城乡协调发展机制。

狠抓民生投入,提升民生保障。今年继续集中80%左右的财力改善民生,努力让改革发展成果惠及全县各族群众。

狠抓改革开放,激发创新活力。认真贯彻落实中央、省州出台的改革措施,稳妥深入推进各项改革。

狠抓简政放权,建设服务型政府。进一步简化审批手续。加强依法行政能力。加强行政监督。推进政风行风评议。

今年以来,该县深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实“四个全面”战略布局,紧紧围绕全省“实现一个同步、奋力建设三区、打造一个高地”和全州“实现一个同步、筑牢两大屏障,开创三个新局面”的总体要求,按照县上“实现一个率先、发展三大产业、打造五个示范县”的总体思路,牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,以生态保护优先理念协调推进经济社会发展,主动适应经济发展新常态,把握稳中求进总基调,积极回应人民群众新期盼,维护社会稳定、促进生态文明、加快经济发展、持续改善民生、夯实党建基础,深化民族团结进步创建活动,目前,全县上下正在继续推进平安河南、小康河南、幸福河南、美丽河南、奋进河南建设,为努力实现全州贫困县率先“摘帽”的目标而戮力前行。

新发展的五年。

“十二五”期间,投资1.32亿元实施水利项目60项,解决3.78万人46.54万头(只)牲畜饮水问题。投资1.25亿元新建35千伏变电站2座。投资约7.7亿元新(改)建公路1350公里,39个行政村通达率100%,通畅率达35.9%。

过去的五年,是生态环境保护得到新改善的五年。实施三江源生态保护和建设一期及二期工程。“十二五”期间,完成有害生物防治2.4万亩,完成封山育林11.7万亩。出台《河南县草原生态奖补资金管理暂行办法》,每年落实草原生态保护补资金1.03亿元。节能减排各项政策措施落实到位,县城污水处理厂投入试运行,县乡绿化工程有序推进,生态优先战略得到加强。

过去的五年,是人民生活福祉得到新提高的五年。社会保障水平不断提高,社会救助覆盖面进一步扩大。率先在全省开展藏系牛羊保险试点工作。建设农村“两房”,保障性住房和棚户区改造8166套(户),党政军企共建示范村、“高原美丽乡村(社区)”和“高原美丽城镇”建设稳步推进。教育、科技、文化、卫生计生、体育等工作进一步加强,社会事业全面进步。

过去的五年,是市政建设得到新发展的五年。市政及公用设施不断完善,县城街道亮化率达98%以上。投资7125万元实施集中供热项目四期。白螺湖、民族体育场等一批群众文化休闲娱乐场所建成并投入使用,休闲娱乐基础设施得到完善,县城沿街建筑全面实施“穿衣戴帽”工程,城市空间优化、功能形象整合、精美舒适宜居的理念充分得到体现,城镇品位明显提升。

过去的五年,是文化教育展现新内涵的五年。文化事业蓬勃发展,文化建设“十二项工程”全面推进,腾格里赛马场和黄河南蒙古历史文化博物馆建成使用,公共文化设施免费开放,广播电视综合人口覆盖率达到93%以上,群众文

编后语

过去的五年,是自治县经济总量增长最快、城乡面貌变化最大、群众得实惠最多的五年。人均生产总值、基本公共服务、城乡居民收入增幅等走在青南牧区前列,极大增强了自治县各族干部群众的自信心和自豪感,谱写了自治县发展史上的新辉煌。



◁观摩河南县广播电视台。

生活日益丰富。

编制《河南县文化旅游发展规划》,制作播放《团结奋进中的河南蒙旗》、《繁荣发展的河南》等5部反映自治县60年发展成就的专题片。拍摄完成以马背文化为题材的故事微电影《河曲马》,成功入围第十届“中美电影节”、2014年世界民族电影节,并被翻译成多种语言。制作发行歌集《天堂河曲》等。成功举办建政60周年县庆及二期“那达慕”盛会,自治县对外知名度、影响力进一步提升。教育事业长足发展,1+9+3教育经费保障和异地办学奖补机制不断完善,中小学校安工程和标准化建设全面完成,办学条件显著改善,学前三年毛入园率达到85.6%,九年义务教育巩固率达到国家“十二五”规划纲要提出的93%目标。

过去的五年,是深化改革取得新成绩的五年。生态文明体制、司法体制和综合医改三大“国字号”改革稳步推进。政府机构职能转变,行政审批事项简化,社会治安防控体系基本建立,矛盾纠纷排查调处和公共应急管理机制不断健全,民族团结进步不断巩固,社会大局和谐稳定,发展动力不断增强。

过去的五年,是班子凝聚力得到新提升的五年。始终坚持组织原则,坚持民主集中制,四大班子间肝胆相照、共同担当,各级各部门齐抓共管、配合默契,全县各族人民团结进取、上下一心、同心同向谋发展,共促共荣共建和谐已成为全县共识。民族团结进步先进区创建呈现出“心齐、气顺、风正、劲足”的精神风貌和团结干事的局面。

△警示教育宣传。

▷膘肥体壮的欧拉羊。



◁惠及群众的廉租房建设。